

郑东新区·“周报”

总部经济楼宇经济多点开花 人均创造税收10万元

中央商务区三年“如意”崛起

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 白静 文/图)上合组织政府首脑会议让世界认识了郑州、熟悉了郑东新区,还真切感受到了郑东新区中央商务区的独特魅力。昨日,记者从郑东新区管委会了解到,中央商务区自2013年成立以来一直保持强劲的发展势头,截至去年年底,辖区累计入驻各类市场主体突破1万余家,总部企业达121家,金融增加值达到110亿,全口径税收突破100亿。

发展势头强劲 每平方公里贡献税收14亿

郑东新区中央商务区的总体空间布局为“两圆一带”,如意湖、龙湖是郑东新区“如意”的两端,也是中央商务区的核心。

中央商务区包括已经建成的如意湖CBD、正在建设的龙湖金融中心以及连接CBD和龙湖金融中心之间的运河两侧建筑群,规划面积7.1平方公里。建成区总建筑面积约525万平方米,完成固定资产投资约287.71亿元。目前,中央商务区已建成道路42.4公里;水、电、气、暖铺设分别完成42.4公里;建成桥梁15座、立交桥1座、两个变电站、6个停车场,中央商务区路网基本全面形成。建成楼宇66栋,商业综合体5处。

从2013年成立以来,中央商务区一直保持强劲的发展势头:2013年,其作为郑州市服务业专业园区综合实力第一名,被郑州市政府授予“2013年度郑州市五强专业园区”称号;2014年,又以综合考评第一名的成绩荣获“2014年度河南省十强商务中心区”称号;2015年,中央商务区每平方公里贡献税收14亿、贡献增加值15.5亿,人均创造税收达10万元、创造增加值11万元。



中央商务区CBD区域已入驻各类企业21家

业态种类丰富 74家国内外500强企业入驻

中央商务区CBD区域发展定位为国家级区域性金融中心、中原经济区商贸中心、国家区域总部中心、区域性会展中心。在推进金融业主导产业发展同时,加大高端贸易、会展旅游、电子商务、总部经济等行业的发展,引来知名企业纷纷入驻,截至去年年底,辖区共入驻世界500强企业34家,国内500强企业40家,上市公司68家。

金融业蓬勃发展。去年以来,中央商务区创新金融业态亮点频频,先后引进民生银行交易中心、工商银行票据营业部等跨区域经营的创新业务中心,4家融资租赁公司,谋划金融租赁、商业合理发展,支持航空港经济综合实验区发展。支持郑州商品交易所增加品种,粮食批发市场扩大规模,提升“郑州价格”影响力。万达期货成为首批国内试点,创建金融服务平台,利用衍生工具进行大宗商品对冲交易,规避价格风险。加快筹建稀贵金属、化肥、酒类等大宗商品市场,推动区域股权交易中

心组建。目前,辖区共入驻各类金融机构191家,金融业区级税收贡献占比全部区级税收的47.3%,从业人数达2.7万,占全部从业人数的26%。

总部经济、辖区共有总部企业121家,楼宇经济建成规模,仅世博大厦就入驻金融总部企业13家,包括渣打银行郑州分公司、苹果运营分公司、肯得基公司等外资总部企业;国龙大厦内入驻了河南能源化工集团及下属公司、相关产业等12家企业,今年创造全口径税收2.7亿元。与此同时,CBD区域从事贸易的商家3392家,高端贸易公司近300家,名车销售展示店先后开业15家,其中特斯拉开业仅一年,销售额已达1800余万元。

此外,CBD区域已入驻郑州国际会展中心有限公司及其所属公司,其他会展中心共计21家。去年,在会展中心共举行会展220余次,合计接待人员达1300万人次,直接创造全口径税收达3000万元。

体制机制健全 楼宇服务助力优质企业扎根

中央商务区一幢幢商务楼宇如井喷般涌现,这些被称为“立起来的开发区”的一栋栋亿元楼,为东区经济社会发展注入活力。楼宇经济发展的背后离不开各项体制机制的保障。

郑东新区管委会出台《郑东新区促进楼宇经济发展的若干办法》,从楼宇招商、入驻企业类型、产业集群等方面扶持楼宇经济发展。郑州新区中央商务区建立楼宇专项服务机制,按照“一幢楼即一个园区和产业集群”的理念,在郑州民生金融大厦、传媒大厦和中科金座大厦等重点楼宇设立“楼宇企业服务中心”,深入推进1+X(1名楼宇专职服务员+服务团队其他成员)楼宇服务体系,为楼宇业主、入驻企业和物业公司提供信息服务、政策咨询等综合性服务。按照要求,楼宇专管员每人每周深入楼宇走访企业10家,帮助他们解决困难。

如意湖办事处从引商、安商、育商多角度为楼宇经济发展创造良好的环境。如以“如意前程”大型人才招聘会为平台,为辖区企业提供各类优秀人才,设立楼宇便民服务站,为企业员工提供便利服务。目前CBD区域员工餐厅达到39处,今年全年CBD区域新增楼宇配餐点76处,累计便民服务站和门店达到223处,可满足6.3万人的生活需求。此外,还出台《郑东新区中央商务区星级商务楼宇评定办法》,通过开展商务楼宇星级评定,吸引更多优质企业扎根东区。



会展中心各种会议、会展接二连三

安全宣传保辖区稳定

本报讯(记者 覃岩峰)临近春节,为了让辖区居民掌握更多用火、用电、用气等生活安全知识,郑东新区如意湖办事处日前开展了节前安全宣传工作,努力保障辖区安全稳定。

据了解,如意湖办事处以二级网格为单位,网格工作人员组织开展安全知识宣传活动,宣传安全文化和应急知识。各二级网格工作人员对每个商铺存在的安全隐患进行了全面的摸排,建立台账,向辖区存在安全隐患的商铺下发了整改通知书,并责令限期整改到位。活动中,如意湖办事处相关工作人员向居民和商铺发放了应急知识宣传手册200余本,并为居民宣传讲解了相关的安全知识,让辖区居民了解到了更多的安全知识,提高辖区居民的安全意识。

专项排查除安全隐患

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 常志文)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,东区各街道办事处连日开展各类专项排查活动,努力消除安全隐患。

郑东新区商都路办事处在福源街社区开展灭火器专项排查活动,主要检查了社区楼道、过渡房等密集场所,具体针对灭火器合格证是否有效、压力表是否达标、罐体是否破损及消防通道是否通畅等情况进行一一排查,对于发现不合格灭火器,工作人员联合相关单位及时进行更换,同时向居民示范灭火器设备的简单操作方法。此次活动共更换灭火器20个。

龙湖办事处在辖区开展液化气罐安全隐患排查活动。活动中,工作人员逐一对照辖区内的液化气店、建筑工地工人食堂等人口密集场所进行了排查。对检查中发现的问题,能当场整改的单位,要求其立即进行整改,不能当场整改的提出整改意见并下达限期整改通知书。截至目前,检查发现隐患12处,限期整改8处。通过排查活动,进一步增强了辖区群众安全意识,有效杜绝安全隐患。

食品经营许可证启用

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)日前,在郑东新区行政审批中心,饭店经营者小李从郑东新区食品药品监督管理局负责人手中接过食品经营许可证显得十分高兴,这也是郑东新区第一张食品经营许可证。

当天上午,郑东新区食品药品监督管理局负责人向辖区食品经营者颁发了首张食品经营许可证,该负责人表示,食品经营许可证的颁发标志着郑东新区正式实现了餐饮服务许可证和食品流通许可证“两证合一”。

据了解,为了确保发证工作顺利开展,郑东新区食品药品监督管理局与郑东新区行政服务中心多次对接,共同调试运行许可管理系统,并组织安排具体工作人员参加学习全省的食品经营许可证工作培训会,为食品经营许可证的规范启用工作奠定了坚实的基础。

喜看十二五巨变 展望十三五宏图

以营造畅通整洁有序市容环境为重点

城市管理向“国内一流”奋进

郑州全媒体记者 裴其娟 文/图



污水“全收集、全处理”,城区河道碧波荡漾

85%市民喝上丹江水

过去的五年,是我市市政公用事业发展最快、供给能力显著增强的五年。供水能力由“十一五”末的101万吨/天增长到目前的177万吨/天,日新增供水能力76万吨,增长了75.2%;由过去单一的依靠黄河水和地下水为主发展到以丹江水为主,黄河水为补充的双水源供水格局,85%以上市民饮用上优质的丹江水;引进以荥阳国电、新密裕中电厂为代表的新热源,完成了市区内政七街、东明路、枣庄热源厂燃煤锅炉煤改气工程,新建了以北郊热源厂为代表的燃气热源项目,市区内供热面积由“十一五”末的1800万平方米,增加到目前的5800万平方米;天然气供气总量由“十一五”末的不足5亿立方米增长到近10亿立方米。

321条道路实施大修

“十二五”时期,我市城市建成区面积增加近100平方公里,市政设施较“十一五”末增加了50%,道路管养面积达到5000万平方米。五年以来,我市对321条道路进行

大修,打造了文化路、纬一路等精品道路54条。新建桥梁21座,维修加固14座;市政设施完好率达到95%以上。实施了大规模的路灯改造和夜景照明建设,路灯总数达到8.8万盏,景观灯10.2万盏,路灯亮灯率保持在98%以上。

我市建立健全了“保洁全天候、责任全覆盖、管理无缝隙”的环卫机制,环境卫生质量始终走在全省前列。市区两级投资近7亿元,新增机械化清扫(冲洗)车辆、垃圾清运车辆1500台,主次干道机械化清扫率(冲洗)率由“十一五”末的不足20%提高至80%;新建升级改造公厕690座,垃圾中转站176座,实施郑州新区污水处理厂等7项污水处置利用工程,市区污水处理能力达到145万吨/日,比“十一五”末净增70万吨,基本实现了污水“全收集、全处理”;建成环卫之家27850平方米,环卫休息场所1160座,一次性符合经济适用房条件的环卫职工解决住房370套。

“三室一庭”护航城市管理

五年以来,以城市精细化管理为统

揽,以网格化管理为依托,重点解决了占道经营、违法户外广告、城市养犬、渣土车管理等一批热点难点问题。建立了“三室一庭”“四位一体”的司法保障体制,从源头上解决了占道经营及突店经营问题;整治拆除各类违法户外广告3万多处70余万平方米;城市养犬办证年检率达到99.6%以上;3000多台渣土车完成密闭改装并安装北斗卫星定位系统,通过联合执法遏制渣土车超速行驶、私拉乱倒、沿途遗撒等违规行为。

赵新民表示,今后五年,将进一步深化“诚服务一座城”理念,紧紧围绕市委、市政府“实施国际商都发展战略,加快向国际化大都市迈进”的宏伟目标,以营造畅通、整洁、有序的市容环境为重点,深化城市管理,理顺城市管理体制,加快市政公用基础设施建设,力求实现城市综合承载能力明显提升、市政设施运行高效、环卫设施配套完善、城市环境整洁有序,到2020年,基本实现城市管理“全省领先,国内一流”的目标。

农加“城”农加“工”农加“游”农加“园”

产业融合助力农业转型升级

郑州全媒体记者 武建玲 文/图



荥阳已成功创建全国首个现代渔业示范区

一产与二产三产融合发展

“十二五”期间,我市以新型城镇化建设为引领,大力推进农业现代化,促进农业转型升级。通过一产与二产、三产融合叠加,实现农业的生产功能与生态、休闲、文化等多种功能并举。

注重农加“城”,统筹城乡一体化发展。积极建设以都市生态农业为支撑的新型城镇化,建设有“农”的都市区和有“城”的新农村。全市城镇化形成了19个新市镇(中心镇)+60个一般乡镇+80个特色保留村+219个新型农村社区的田园都市科学空间架构。

强化农加“工”,一产二产融合发展。用工业化的理念发展农业,创新发展全产业链农业产业集群,实现一产与二产叠加。全市规模以上龙头企业总数达到434家,培育农业产业化集群26个,三全、思念、雏鹰、好想你、白象等一批郑州农产品品牌走向全国。

休闲农庄达223家,全市休闲农业年营业收入突破20亿元。

发展农加“园”,都市生态农业示范园区加快建设。规划建设中牟·国家农业公园等12个万亩以上的现代农业示范园,高标准建设47个、总面积近6万亩的都市生态农业示范园。中牟县、新郑市成功创建国家级现代农业示范区,荥阳创建全国首个现代渔业示范区。

农民人均纯收入年增一成

“十二五”期间,我市注重夯实农业基础地位,丰富“米袋子”“菜篮子”。全市粮食播种面积常年稳定在500万亩左右,总产量稳定在147万吨左右。“菜篮子”工程建设提档升级,建设可追溯标准化“菜篮子”生产示范基地4万亩。农产品质量安全实现了“从农田到餐桌”的全程监控,全市累计建设农业标准化生产示范基地31万亩,无公害农产品生产基地227万亩,认证登记“三品一标”966个,位居全省前列。

同时,我市农村改革工作也取得新突破。土地承包经营权确权颁证

昨日,市农委主任周亚民接受了郑州全媒体记者的采访,盘点“十二五”期间我市农业农村工作亮点,展望“十三五”发展愿景。

登记工作稳步推进。积极推进农村集体股份合作制改革,全市已有256个村组完成了股改工作。规范农村土地经营权流转,稳步开展农村产权交易工作。创新农业投融资机制,成立郑州农业担保股份有限公司,有效解决了涉农企业融资难问题。

“十二五”期间,我市农业和农村经济保持稳定发展。农民人均纯收入由2011年的11050元增加到2014年的15470元,年均保持10%以上增速。

今后五年着力实施八大工程

周亚民介绍,今后五年,我市农业工作将以建设现代田园城市为目标,围绕都市生态农业这个主线,突出新型城镇化建设这个中心,重点实施都市生态农业示范园建设、现代农业产业集群建设、可追溯标准化“菜篮子”基地建设、种子种苗产业建设、农业综合创新工程、精准扶贫工程、生态循环农业建设和互联网+农业建设等八大工程,深化农业投融资体制改革,农村产权制度、农民职业化三项改革,在“十三五”期间占领全省乃至全国农业农村工作制高点。